

据新华社北京电 记者11日从商务部获悉，在地方自愿申报的基础上，经专家评审、向社会公示，商务部等14部门研究确定了内外贸一体化试点地区名单，包括北京市、上海市、江苏省、浙江省（含宁波市）、福建省（含厦门市）、湖南省、广东省（含深圳市）、重庆市、新疆维吾尔自治区。

据了解，《商务部等14部门办公厅（室）关于公布内外贸一体化试点地区名单的通知》已于近日下发。通知要求，试点地区商务主管部门要牵头会同有关单位建立试点工作联系机制，加强组织协调，进一步完善试点工作方案，紧密围绕完善内外贸一体化体制机制、提高内外贸一体化发展能力、优化内外贸一体化发展环境确定

试点目标、试点任务和职责分工，细化配套政策和工作措施，制定时间表、路线图，确保试点工作落到实处、取得实效。

通知提出，要突出目标导向，聚焦若干重点产业，力争培育一批内外贸一体化经营企业，打造一批内外贸融合发展平台，形成一批具有国际竞争力、融合发展的产业集群，建立健全促进内外贸一体化发展体制机制。要突出问题导向，梳理解决一批市场主体在开展内外贸一体化经营中遇到的实际问题。要及时评估总结，形成一批可复制推广的经验和模式，为促进内外贸融合发展发挥示范带动作用。各地区要积极复制推广试点地区成功经验和模式，促进内外贸高效运行、融合发展。

市委常委会召开2022年度民主生活会

铸牢政治忠诚 扛起使命担当 推动党的二十大决策部署在南通落地生根

本报讯（记者朱文君）根据中央和省委部署要求，昨日下午，市委常委会召开2022年度民主生活会，围绕“全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟‘两个确立’的决定性意义，增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’，团结带领党员干部群众以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大作出的重大决策部署”主题，紧密结合工作实际，深入检视问题、查摆不足，严肃开展批评和自我批评，提出整改措施，明确努力方向。

市委书记王晖主持会议并作总结讲话。省委督导组组长、省委组织部副部长、省公务员局局长黄楚中到会指导并作点评。

市委常委会对开好这次民主生活会高度重视。会前，常委同志深入学习党章、党的二十大精神和习近平总书记有关重要讲话精神，聚焦民主生

活会主题开展研讨交流，广泛征求意见建议，深入开展谈心谈话，认真查摆突出问题。王晖主持起草市委常委会班子对照检查材料，常委同志认真撰写个人对照检查材料，为开好民主生活会做了充分准备。

会议通报了市委常委班子上年度民主生活会整改措施落实情况和2022年度民主生活会征求意见情况。王晖代表市委常委班子作对照检查，并带头作个人对照检查，主动接受批评；其他常委同志逐一进行对照检查，严肃认真开展相互批评。会议体现了认真较真的精神、从严从实的要求，开出了高质量、好效果，达到了坚持真理、改进不足、统一思想、增进团结的目的。

黄楚中在点评讲话中指出，南通市委常委会民主生活会思想动员抓得紧成效好、问题查摆找得准画得像、开展批评动真格有辣味、整改落实方

向明措施硬，进一步深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解和认识，更加坚定拥护“两个确立”、更加坚决做到“两个维护”。大家敞开心扉交流了思想、检视了问题、明确了方向，达到了批评与自我批评的目的，有利于增强市委的凝聚力、战斗力、向心力，是一次高质量的民主生活会。

黄楚中强调，南通是习近平总书记亲临视察、点贊勉励的城市，要以抓好民主生活会问题整改为契机，把民主生活会凝聚形成的党性自觉、思想自觉，转化为推动发展和指导工作的行动自觉、实践自觉。要持续深入学习贯彻党的二十大精神，坚决贯彻习近平总书记“五个牢牢把握”和“全面学习、全面把握、全面落实”的重要指示，自觉用二十大精神统一思想、统一意志、统一行动。要坚定维护风清气

正的政治生态，带头牢记“国之大者”，严明政治纪律政治规矩，持续抓好各级领导班子建设。要持之以恒推进全面从严治党，压紧压实主体责任，建强基层党组织战斗堡垒，坚持党管宣传党管意识形态不动摇，始终以严的基调正风肃纪反腐。南通要深入贯彻落实中央和省委决策部署，把全市党员干部的精气神充分调动起来，团结奋斗、真抓实干，切实担负起“走在前、挑大梁、多作贡献”的重大责任。

王晖在总结讲话时指出，今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，做好今年工作意义重大、责任重大。要以这次民主生活会为新起点，进一步加强常委会自身建设，着力锻造忠诚干净担当的领导班子，更好带领广大干部群众团结奋斗，以奋发有为的精神全面推进中国式现代化南通新实践。（下转A2版）

市政府党组召开年度专题民主生活会

坚定拥护“两个确立” 坚决做到“两个维护” 扎实推动党的二十大精神落地落实

本报讯（记者李彤）按照中央和省委、市委部署要求，昨日，市政府党组召开2022年度民主生活会，以全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，团结带领党员干部群众以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大作出的重大决策部署为主题，紧密联系市政府党组工作实际，全面对照检查，扎实开展批评和自我批评，提出整改措施，明确努力方向，进一步增强市政府党组班子自我

净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力，为全市经济社会高质量发展提供坚强政治保证。市委副书记、市长、市政府党组书记吴新明主持会议并讲话。

市政府党组对开好这次民主生活会高度重视，采取集体研讨与个人自学相结合等方式，深入学习党的二十大精神以及习近平总书记系列重要讲话指示精神，广泛征求各方面意见，深入开展谈心谈话，精心撰写对照检查材料，为开好民主生活会作了充分的思想准备和工作准备。

会议通报了市政府党组2021年度民主生活会整改措施落实情况和本次民主生活会征求意见情况。随后，吴新明代表市政府党组班子作对照检查，重点从六方面查摆问题，剖析原因，明确努力方向和改进措施。吴新明带头，党组其他同志逐一进行个人对照检查，相互开展批评和自我批评。大家直面问题、实事求是，推心置腹、开诚布公，达到了统一思想、增进团结、振奋精神的目的。

吴新明在总结讲话中指出，要以本次会议为契机，坚持问题导向，狠抓

整改落实，切实把会议成果转化到推动班子建设、推进高质量发展的实际行动上。要强化政治自觉，坚决捍卫“两个确立”，旗帜鲜明讲政治上树立更高标准、落实更严要求，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加深化对“两个确立”的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。（下转A2版）



狼山景区喜迎新春 灯笼长廊布置一新

昨日，狼山景区灯笼长廊布置一新。为迎接兔年新春，狼山景区除了常规性的悬挂大红灯笼、春节道旗，北大门入口柱体包裹以外，在核心区域的佛光大道布置长60米宽14米的灯笼长廊，长廊中采用的是传统红灯笼与新潮异形灯笼相结合，为游客带来幸福年味。

记者 尤炼 摄

张謇企业家学院成立两周年——

行稳致远，张謇企业家精神星火成炬

为践行习近平总书记殷殷嘱托，大力弘扬张謇企业家精神，张謇企业家学院于2021年1月6日正式成立。两年间张謇企业家学院共举办各类培训班总数410期次，参训学员4.7万多人次，有效覆盖全国31个省（市、自治区），培训量在全国政治学院中处于领先地位。

激发企业家爱国爱民“强磁场”

积极响应国家防控政策调整，打

津人民和江苏人民、南通人心连心，自觉发挥张謇企业家精神担当社会责任，踊跃捐款帮助市民购买医疗物资；累计捐献的爱心捐款已达1600多万元……”昨日下午，张謇企业家学院学员、天津恒银金融科技股份有限公司党委副书记梁晓刚向记者介绍，“在张謇企业家精神感召下，越来越多的天津民营企业争献爱心！”

大江南北，随着防控政策调整后

打响的攻坚战，张謇企业家精神像穿越

海浪的灯塔之光，指引着无数民营企业家发力。在江苏，全省民营企业累计捐款30多亿元，在担当社会责任中有力践行张謇企业家精神；在南通，同样有一家又一家民营企业不甘落后积极捐款，彰显着张謇先生所倡导的家国情怀……

一点点星火、汇聚成炬，张謇企业家精神，再一次激发国人守望相助“强磁场”。

一百多年前，站在历史隧道中的中国近代工业先驱、实业兴邦第一人

张謇先生，穷尽毕生之力赈灾救人，将社会责任发挥得淋漓尽致；一百多年后，当中华民族再遇险阻，张謇先生定会欣喜，无数国人正传承着他的精神并弘扬光大。

江苏省委统战部副部长、省工商联党组书记顾万峰指出：“张謇精神，也就是‘厚德、崇文、实业、创新’的新时代苏商精神力量源泉，也是江苏民营企业履行社会责任的精神内核。”

（下转A4版）

本报讯（记者朱文君）昨日上午，市委书记王晖来到海门区村镇社区、相关单位，走访慰问基层干部群众，开展安全生产检查。他强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，坚持以人民为中心的发展思想，把群众冷暖安危时刻放在心上，统筹做好民生保障、安全生产等各项工作，让广大群众过一个暖心祥和的新春佳节。

“我代表党委政府向你们拜个早年，祝大家新的一年和和顺顺、平平安安。”每到一处，王晖都向基层干部群众送上新春祝福。

家住海门区五港新村的姜森曾在高原地区服役，党龄超过50年。他的妻子患病需长期用药，家庭生活比较困难。“身体情况怎么样？”“还有没有什么困难？”……王晖送上慰问金，并与姜老促膝而坐，详细了解老人生活情况，叮嘱他要照顾好自己的身体，有困难及时找社区帮助。家住浦江南苑的张友林今年72岁，是一名退役军人，因中风引起偏瘫。王晖仔细询问老人身体状况、社会保障等情况。得知老人尚未申请长期照护保险，他嘱咐当地工作人员尽快帮助申报，切实解决老人实际困难。王晖说，老党员、老军人为国家平安、社会发展作出过贡献，党和人民不会忘记。各地要及时了解他们的具体诉求，更加关心关爱他们生活，有针对性地帮助解决实际困难，使广大党员和人民群众深切感受到党的关怀和温暖。他强调，要加强对长期照护保险等惠民政策的宣传力度，让群众知晓，应享尽享。

来到家住海门街道培新村的特困职工陆海琴家中，王晖还专门走进厨房，了解其生活状况。陆海琴在丈夫离世后独自抚养两个孩子，这两年受疫情影响收入也有所下降。王晖安慰她说：“困难总会过去，日子会一年比一年好。”他强调，要高度关注疫情对困难职工的冲击和影响，及时掌握他们面临的生活困难和需求，帮助他们尽快渡过难关。

海门芳华护理院设置养老护理床位80张，入住率达到100%。在此轮疫情中，院内老人无一感染。王晖送上慰问金，并通过院方负责人向入住老人送上节日祝福。在详细了解护理院管理运营、老人生活等情况后，王晖指出，加快养老服务体系建设，让老年人过上有品质有尊严的生活，是民之所望。（下转A2版）

庄中秋率队开展节前走访慰问活动 心系群众冷暖 着力帮困解难

本报讯（记者张烨）浓浓暖意，殷殷真情。11日下午，市人大常委会副主任、党组成员庄中秋率队走访崇川区部分护理院和慰问困难党员群众，为他们送上党和政府的关怀，并致以新春的祝福与问候。

南通银城康养护理院内设床位280余张，目前入住老人183人。“入住的老人主要来自哪里？有没有应急预案？”在认真听取护理院基本情况介绍后，庄中秋仔细询问入住、康复养护、疫情防控等情况。庄中秋强调，要坚持严格管理，把疫情防控的各项要求落实到位，确保老人平安健康。

“您今年贵庚？有什么问题需要解决？”庄中秋与老党员王学如亲切交谈。王学如夫妇患有慢性病，儿子因病无收入来源，一家生活比较拮据。庄中秋表示，老党员是我们党和人民的宝贵财富。当地相关部门要把生活困难党员放在心上，做细做实各项工作，切实为他们解决“急难愁盼”。（下转A2版）

争创国家知识产权强市，不断完善全链条工作体系——

知识产权燃引擎 创新按下“加速键”

A3

新春走基层

如皋千余河道以水养鱼、以鱼护水成效显——

腊月起鱼年味浓 水清鱼肥笑欢颜

A4 看南通·要闻